

para correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigir a nombre del director o administrador, a la calle de la Rúa, n.º 25, imprenta y librería de Núñez, Teléfono n.º 37.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Redacción y talleres: Ramos del Manzano, n.º 42.
Teléfono n.º 67.

Año XL-N.º 12,304-Dos ediciones diarias.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SEIS pesetas el trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARÁN POR ANTICIADO
Se admiten esquelas hasta las dos de la madrugada. Número suelto DIEZ céntimos.

VIERNES 4 DE JULIO DE 1924

LAS FIESTAS DE SEPTIEMBRE Y OCTUBRE

Hay que unificar y recoger las iniciativas propuestas.

Días pasados, en uno de nuestros editoriales, nos ocupábamos de la conveniencia de dar a la próxima venidera feria de Septiembre el mayor realce y brillantez posibles, colaborando en la obra, no sólo el Ayuntamiento, sino la Diputación, la U. D. E., la Cámara de Comercio, etc., a fin de organizar unas fiestas dignas de la tradicional feria.

Poco después, nuestro ilustre colaborador, el señor García Boiza, con su acostumbrado acierto y con su probado amor a la tierra charra y a sus tradiciones, proponía, desde estas columnas, la celebración de El día de Salamanca, a base de que de las regiones más típicas vinieran representaciones con los trajes del país, con sus tamboberos, y dulzaineros, y con todos estos elementos, organizar una fiesta en la Catedral y después la magna procesión de la Virgen de la Vega, y en un sitio adecuado, renovar el voto de Salamanca y su tierra, de tener por patrona a la Virgen bizantina que se venera en nuestro primer templo.

Ese día podían exhibirse también las prendas, joyas y utensilios recibidos por el Comité provincial de la Exposición del traje regional, y, finalmente, en la noche, organizar la fiesta charra, en los jardines de la Vega o en el patio de los Irlandeses, con una cena típica, y, de sobremesa, presenciar los bailes y danzas de las más características regiones y oír las más castizas tonadas, cantadas con el maestro que solamente los naturales saben dar a sus cantares.

El maestro Terol, tiene expuestos avarios de los concejales que forman la comisión de festejos, un proyecto, semejante a este, que propuso el señor García Boiza. El competente profesor musical, había pensado en un concurso de bailes y canciones regionales, a base de dar a conocer entre nosotros los bailes y los bailes más populares.

de España, como son los gallegos, asturianos, aragoneses, andaluces y charros.

El señor Terol cree muy factible su proyecto, porque en cada una de estas regiones existen comparsas o grupos de canto y baile, que mediante un modesto contrato vendrían a amenizar nuestras ferias, dando algunas audiciones y fiestas en los teatros una vez celebrado el concurso, aquellas comparsas que resultasen premiadas, con cuyos productos se compensarían en gran parte los gastos que ocasionase el viaje de los artistas.

Por su parte, la U. D. E. también prepara un excelente y notable programa con concursos hípicos, fútbol, carreras de bicicletas y motocicletas, etc., para el que está solicitando el apoyo de las Corporaciones.

Todas estas iniciativas deberían ser recogidas y tratadas con el cariño que merecen.

Los meses de Septiembre y Octubre prometen ser pródigos en fiestas. El de Septiembre con la tradicional feria, y el de Octubre con el anunciado viaje del príncipe de Asturias y del presidente del Directorio; el gran certamen ibero-americano organizado por la Federación Católica de Estudiantes, y la llegada a Salamanca de 20 rectores de las Universidades Hispano-Americanas que tienen anunciada su visita a Madrid, con motivo de la fiesta de la Raza.

Hay, pues, que preparar con tiempo los festejos, para que, lo mismo la feria septembrina que las fiestas de la inauguración del curso académico y las de la Raza, re-

vistan la mayor solemnidad y brillantez, y respondan a la hospitalidad y cultura de Salamanca.

LA GRANJA AGRICOLA

Al recibirlos ayer el alcalde interino, señor Figueroa, nos manifestó que se había dirigido a los Poderes públicos, pidiendo la continuación de la Granja agrícola de la provincia, considerando la naturaleza esencialmente agraria de la región salmantina.

Los despachos remitidos lo fueron al presidente del Directorio, al director general de Agricultura y al subsecretario de Fomento.

El texto es el siguiente:

«Cumpliendo deber ineludible como representante este Municipio, elevo a vuestra excelencia súplica de todos los salmantinos de que, a ser posible, sea respetada Granja agrícola esta capital.

Respetuosamente le saluda, el alcalde de Salamanca, Emilio Figueroa.»

NOTAS UNIVERSITARIAS

El decano de la Facultad de Medicina, da traslado al interesado de la Real orden en que se accede a lo solicitado por don José Torres, alumno de la Facultad.

— También solicita expediente académico el alumno de la misma, don Ramón Alonso Bustamante.

El crimen de la guardesa

Todo sigue igual.

Según nos comunica nuestro corresponsal en Alba de Tormes, parece ser que nada nuevo hay en este misterioso suceso que tan interesada tiene a la expectación pública y que costó la vida a la infeliz guardesa María Ramos y Ramos.

Continúa detenido como presunto autor, su hermano político, el caminero Eugenio Dorado Velázquez, sobre el que pesan graves cargos, aunque él insiste en negar su participación en el hecho delictivo.

Son esperadas todavía algunas declaraciones que se reputan de sumo interés, y que pueden dar

nuevos indicios, que sean los puntos de partida para llegar al esclarecimiento del hecho.

También nos comunica nuestro corresponsal en Guijuelo, que nadie nuevo se conoce en aquel pueblo relacionado con este crimen.

QUISICOSAS

En el certamen escolar ibero-americano organizado por las autoridades católicas salmantinas, se obtiene de un premio de quinientas pesetas a la mejor poesía escrita en la escuela.

Cien «machacantes» por una composición escolar, es un premio singular siempre de fase oportuna.

Quinientas «pelas» gentiles de galardón a un coplero, no es raro que abunde a miles en el mundo «garbancero».

Bien que en nuestra Salamanca mirando hacia lo pecuario, se le otorgue a una potrona algún premio extraordinario, o que el ganadero encuentre en certamen provincial, para la yegua de viente su buen diploma especial.

Bien que se fomente el queso y que la nata de valía, pero hombre, la poesía aquí resulta un exceso.

No son tiempos los presentes —y he de insistir en el tema— para venir con la flama de trovas resplandecientes.

(Y no hay en mí, necio afán de una torpe negación, porque de artistas en plan ni acabamos con Galán, ni empezamos con Bretón).

Juzgo, pues, que en sus cabales no está quien honra a los poetas con premio de dos mil reales, nián de cien mil cuartetas.

Mas como tenaz coplero, aun cuando no estudiantil, el rasgo aplaudirlo quiero por gallardo y por gentil.

Premios sí a los escritores que nos saben deleitar, porque no todo, señores, son tierras de pan llevar.

Vengan, sí, de las distantes regiones selecta grey de esos cien «machacantes», que si fluyen constantes, van a ser oro de ley.

El Adelanto admite encargos de esquelas de defunción hasta las dos de la madrugada, en sus talleres tipográficos, Ramos del Manzano, 42

LOS MAESTROS ESPAÑOLES EN EL EXTRANJERO

La enseñanza de la moral en las escuelas francesas.

y a la ideología del pueblo, cambiando, a su vez, el rumbo de la educación moral.

Ya no se enseña en Francia de aquella forma antigua la moral, aquella moral que llenaba la inteligencia, dejando apartado el corazón; hoy se pretende, sobre todo, que el niño sienta, ame y haga.

Interesa más el hacer que el decir. No basta con que la inteligencia nos diga que debemos amar al prójimo, protegerlo, ayudarle, sino que es preciso habilitarse a verificarlo, no por el cumplimiento de una ley humana, ni por el deseo de conquistar honores, sino sencilla y humildemente por cumplir un deber de conciencia. Los maestros franceses ya no dicen a los niños que sean trabajadores, honrados, tolerantes y libres por medio de máximas y lecturas, sino que ponen a los niños en el trance de practicar estas virtudes a diario, y es así, con la «acción» moral bien dirigida, como se forma el ente moral.

Algun quién objete que esto es boñito desde un punto de vista teórico; pero cómo llevarlo a la práctica? Sencillamente haciendo lo que se hace en Francia. Creando en la escuela sociedades, sindicatos, cooperativas, cantinas y reperos mutualistas, poniendo a un débil bajo la protección de un fuerte; en una palabra, siendo la escuela una pequeña república, en la que cada miembro tenga su misión social.

En Francia esto es muy fácil, contando, como cuentan, los maestros franceses, con la confianza y el apoyo de los Gobiernos y con el espíritu progresista del gran pueblo francés.

Alberto López Casero.

Bordeaux, 30-VI-1924.

Las facultades de los Colegios Médicos

En la «Gaceta» se publica una Real orden declarando que los Colegios Médicos podrán establecer tarifas de honorarios mínimos por servicios profesionales; pero que en modo alguno están facultadas dichas corporaciones para imponer a sus colegiados, con carácter obligatorio, la fijación del precio de estos servicios, y declarando nulos y sin efecto legal cuantos acuerdos de los Colegios Médicos tiendan a entorpecer e impedir a sus colegiados la libre contratación de los servicios profesionales.

Teatro Bretón

GRAN PROGRAMA DE VARIETES

Carmencita Garrido (ballarina). Carlos Verdeal (concertista de guitarra). Rosita Thader (canzonista). Teresa España (famosa estrella).

Debut, sábado próximo.



LA MADRE

CARMEN BAUTISTA BELESTÁ

ESCLAVA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

FALLECIO SANTAMENTE EL DÍA 3 DE JULIO DE 1924

habiéndole recibido los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica.

R. I. P.

La Comunidad de Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús; sus afligidos padres: don Felipe Bautista y doña Aurea Belestá; sus hermanos: madres Mercedes y María Rosa (Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús) y Mariano; hermana política, Cecilia Vázquez de Parga; sobrina, tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a los funerales y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Funeral: El viernes, 4, a las nueve de la mañana.

Iglesia parroquia: San Espíritus.

Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.

Casa mortuoria: Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Paseo del Rollo).

Trauco se despide en la iglesia y Alturas de San Bernardo, respectivamente.

No se reparten esquelas.

ACTUALIDAD EXTRANJERA

LA SITUACION EN ITALIA

Pocas veces una tragedia personal conmueve tan hondamente a un pueblo como ha ocurrido ahora en Italia con la desaparición del diputado socialista Matteotti, cuya personalidad había adquirido gran relieve en estos últimos tiempos, porque su figura se destacaba como uno de los principales enemigos del fascismo. Matteotti era muy rico y vivía con todas las comodidades que le permitía su espléndida fortuna. En las últimas elecciones batalló constantemente. Su discurso en la nueva Cámara, al discutirse el mensaje de la Corona, causó gran efecto entre los elementos directores del fascismo, y desde entonces era considerado como el jefe de la oposición parlamentaria.

Muy difusos todavía los detalles del crimen, sólo está comprobado que a su muerte precedió el secuestro, y que en el hecho han intervenido personalidades salientes y elementos directores del fascismo, diputados y periodistas, que en un principio, según se dice, no fueron perseguidos con gran diligencia por las fuerzas de la Pólicia.

Pero el crimen cometido por fascistas, cualquiera que sea su categoría, no puede ni debe atribuirse al partido.

He aquí lo que dijo Mussolini en la Cámara: «La Policía ha identificado ya a todos los que participaron en el crimen. Tres están detenidos, sus nombres son: Dumini, Mezzetti y Putost. Los demás no tardarán en ser arrestados. A todos se les hará justicia y los jueces serán inexorables.»

Luego expresó, con palabras llenas de indignación, todo el horror y todo el dolor que el crimen le causaba. Y Grandi, diputado de la mayoría, hizo un caluroso elogio de la víctima, siendo aplaudido por sus compañeros.

Es indudable que entre los fascistas hay gentes de acción, que sólo fían en los procedimientos de terror para reprimir a sus adversarios.

La prensa afecta a Mussolini condena con viveza a estos desnaturalizados del partido, que sólo sirven para desestimarlo, y que actúan contra él como sus más encarnados enemigos.

La conmoción extraordinaria producida por este crimen espantoso ha influido en la política y puede decirse que el Gobierno está en crisis, apesar de las palabras de concordia dichas por el rey al recibir a las comisiones de las Cámaras que fueron a entregarle la respuesta de éstas al mensaje de la Corona y de haber sido sustituido últimamente cuatro ministros por otras tantas personalidades de las cuales ninguna pertenece al fascismo.

Como es natural, el crimen ha sido comentado en todos los países, y los partidos extremos quieren sacar consecuencias políticas de este hecho aislado. En París se

han verificado varios mitines de protesta, la prensa de Suiza se ha expresado con tal acritud, que el Gobierno de Roma ha reclamado por la vía diplomática: un grupo de laboristas británicos votó una orden del día injuriosa para el Gobierno de Mussolini, siendo desautorizada por Mac Donald, quien se apresuró a manifestar en la Cámara de los Comunes la absoluta neutralidad del Gobierno inglés en los asuntos interiores de los demás países.

Todo esto ha motivado que en Roma y en numerosas poblaciones del reino, se estén celebrando, en estos días, diversos actos públicos, para manifestar al Gobierno y a Mussolini, su adhesión inquebrantable y su protesta contra el lenguaje de parte de la prensa extranjera.

Petrus.

Teatro Bretón

GRAN PROGRAMA DE VARIETES

Carmencita Garrido (bailarina). Carlos Verdeal (concertista de guitarra). Rosita Thader (canzonista). Teresa España (famosa estrella).

Debut, sábado próximo.

Poseedores de marcos.

La asociación para la defensa de los poseedores de marcos en España, que no descansa un momento en pro del ideal que defiende, celebrará el próximo día 6 del presente mes, a las nueve de la mañana, una junta general extraordinaria en los salones del Circulo de la Unión Mercantil, de Madrid (galantemente cedidos por la directiva de dicho Circulo), a la que invita a todos los adheridos a la misma.

En dicha asamblea, con toda virilidad, se pondrá de manifiesto el deseo de los poseedores de marcos en España, que no es el de perjudicar al pueblo alemán, sino el recabar la compensación a los sacrificios de los que suscribieron sus ahorros con el esfuerzo de su trabajo con aportaciones metálicas al mejoramiento del herario alemán.

Acudid poseedores de marcos en defensa de vuestros intereses a la asamblea que os convoca la Junta directiva de la asociación de los poseedores de marcos en España!

Novillas. Se venden tres novillas holandesas, próximas a parir. Para informes, Ignacio Alvarez, Huerta de los Cubanos, Salamanca. 4-a-1

Paja. Se venden seis mil kilos de paja blanca. Para tratar, con Antonio de Vega, en Areediano. 1-1

**NOTAS DE SOCIEDAD****VIAJES**

Han salido:
Para Madrid, don Carlos Mediero y don José Vaquer García.

— Para Villasardo, don Laureano E. Sánchez, con su familia.

— Para Valdesanjal, don Restituto Dueí, con su familia.

— Para Espiño (Portugal), el propietario don Manuel García Puente, señora e hijos.

— Para el Castañar (Béjar), con el objeto de pasar el verano, doña Pilar Santiago, esposa del almancista de Bilbao, don Julián Ace.

— Para Pontevedra, el comandante de la Guardia civil, don Adelaido Gutiérrez Yaque.

— Para Málaga, el teniente que fué del regimiento de caballería de Albuera, nuestro buen amigo don José Rodríguez, que, al ascenso a capitán, ha sido destinado a prestar sus servicios al segundo Regimiento de Reserva del Arma, de guarnición en dicha capital.

El señor Rodríguez nos ruega que desde estas columnas nos despidamos en su nombre de todas sus amistades, de quienes, por la premura del tiempo, no ha podido efectuarlo personalmente.

— Calzados Cervigón, Quintana, 4.

EL PATRIARCA DE LAS INDIAS EN SALAMANCA

El excelentísimo señor Patriarca de las Indias, don Julián de Diego y García de Alcolea, que había ofrecido venir a dar la primera comunión a la hija más pequeña de los señores de Esperabé y que actualmente se halla en Retortillo, llegará en automóvil con ese exclusivo objeto a esta ciudad, en la tarde de hoy.

El doctor Alcolea, que se hospeda en el domicilio del señor rector de la Universidad, dará mañana, sábado, la primera comunión en el oratorio de la casa, a la niña Celia Esperabé de Arteaga, y regresará al balneario después de almorzar, para continuar su cura de aguas.

BODA

Constituyó un grato suceso para la sociedad aristocrática madrileña la boda celebrada el miércoles, 2 de los corrientes, en la iglesia de San Fermín de los Navarros, de la bella señorita Matilde Narváez y Ulloa, hija del marqués de Oquendo, con nuestro distinguido amigo don Antonio Pérez de Herrasti y Orellana, conde de Antillón, primogénito de la marquesa de Albayda y perteneciente a una aristocrática familia salmantina.

A la lista de regalos que ayer publicamos, anadimos hoy nuevos detalles de la ceremonia nupcial.

El templo se hallaba suntuosamente engalanado con profusión de flores y plantas.

A las doce llegó a la iglesia la novia, que es una de las muchachas más guapas de la sociedad madrileña, y que realizaba su belleza con el traje de desposada, de lana de plata, con manto y velo de aplicación de encaje de Bruselas, el cual pendía de la frente sujetado por diminuta corona de azahar.

Se adornaba con magníficos brillantes en las orejas, collar antiguo de iguales piedras y broche de perlas y brillantes.

A los acordes de una marcha nupcial, hizo su entrada en el templo, del brazo de su padre y padrino, que vestía el uniforme de gala de la Maestranza de Granada.

Este mismo uniforme llevaba el conde de Antillón, que daba el brazo a su madre y madrina. Esta vestía de negro y se adornaba con valiosas joyas.

La cola de la desposada era llevada por el precioso niño Ramonito, hijo de los señores de Narváez (don Luis).

Actuaron de testigos, por parte de la novia, sus hermanos don Luis y don Al-

NOTAS DE SOCIEDAD**VIAJES**

Han salido:
Para Madrid, don Alfonso Díez de Rivera; el duque de Valencia, el conde de San Clemente y el barón de Molinet, y por parte del novio los duques de la Vega y Aveyro, el marqués de Casablanca, el conde de Padul, don Alfonso Coello de Portugal y don Rafael Valenzuela.

Bendijo la unión el nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, que pronunció una elocuente plática.

En la suntuosa morada del marqués de Oquendo, una de las más artísticas de la corte, se sirvió luego un espléndido almuerzo, al que asistió el nuncio de Su Santidad a quien, por ser la primera boda que bendecía en España, el marqués de Oquendo le regaló, como recuerdo, un pectoral de amatistas y brillantes.

Reciban el nuevo matrimonio y sus familias, nuestra felicitación.

FALLECIMIENTO

Ayer falleció confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la madre de la comunidad de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, Carmen Bautista Belestá.

Hija de conocida y estimada familia salmantina y rodeada de todos los prestijos de virtud y bondad, gozaba del general aprecio de cuantos la trataron y en especial de las madres Esclavas, entre las que prodigó todo género de estimaciones y afectos.

En la práctica de sus deberes de comunidad se distinguió por su ascendido fervor, por lo qué su fallecimiento representa una gran pérdida para la orden de las Esclavas.

Al registrar en estas columnas el fatal desenlace de la cruel enfermedad que tiene, estableció la Cámara desde el 21 de Octubre de 1922, según consta en el mencionado Boletín, bajo el título de Registro de inquilinos, no dando publicidad que quizás esto llevara consigo responsabilidades, y no de manera reservada y confidencial, según reza el proyecto de organización de servicios y de inquilinos indeudables únicos, que han sido penuriantes por los propietarios.

Y aquí terminamos, advirtiéndole que no nos ha producido molestia alguna su carta. Si bien es cierto que es necesaria de recurrir a la Presea, el presidente o el vicepresidente acogerán con agrado cuantas indicaciones razonadas les hagan los propietarios, los cuales únicamente por usted mismo que fance a la publicidad una serie de afirmaciones que por falta de documentos previamente lo hayan hecho sufrir una equivocación.

De usted s. q. e. s. m. Angel Vázquez de Parra.

Presente.

Muy señor mío: Casualmente me lie enterado de una carta abierta que usted dirige al presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, en el diario de La Voz de Castilla, correspondiente al día 2 del corriente; y como presidente accidental de dicha corporación, me apresuro a contestar a los extremos que en ella se contienen.

Liga de inquilinos.—De ello habla usted en su artículo, sin poder responder otra cosa que su constitución no ha pasado desapercibida para la Cámara, la que no puede menos de reconocer las facultades que los inquilinos tienen de constituirse en asociación, para defensa de sus intereses, previos los trámites legales.

Desafueros.—Efectivamente, los que enumera usted, y muchos más tenemos los propietarios de fincas urbanas que sufrir; yo mismo he tocado las consecuencias en alguna ocasión; pero debido a la legislación excepcional que hoy regula las relaciones entre propietarios e inquilinos, comprenderá el señor Corbo que no está en las atribuciones de las Cámaras corregir estos defectos, que de ser otras sus facultades ya hubieren desaparecido y resuelto en justicia; sin embargo de lo cual, todas las Cámaras de la Propiedad Urbana de España, constantemente reclaman la atención de los poderes públicos haciendo proposiciones más

que denunciarlos por los propietarios.

Entre San Cristóbal de la Cuesta y Mozozel de Arriba, se han extraviado dos burras: una puereta, mohina, de cuatro años, y otra, de las alzada, cerrada, con pelo negro y poca barriga blanca. La persona que indique su paradero a su dueño, Miguel Rodríguez, en Calvarrasa de Abajo, se la gratifica.

Extravio. — Entre San Cristóbal de la Cuesta y Mozozel de Arriba, se han extraviado dos burras: una puereta, mohina, de cuatro años, y otra, de las alzada, cerrada, con pelo negro y poca barriga blanca. La persona que indique su paradero a su dueño, Miguel Rodríguez, en Calvarrasa de Abajo, se la gratifica.

1-1

Ama de cría. — Leche fresca se ofrece para crías en Salamanca o Madrid. Informar, Luciano Casanova García, en Villar de Peralonso.

2-1

equivalentes para regular el problema de la vivienda y buenas pruebas de ello es la asamblea de Cámaras celebrada en Barcelona hace muchos días, adhiriendo a la de Salamanca y a la que no pudo asistir por la premura del tiempo con que se convocó y cuya conclusión tiene a su disposición en esta Cámara.

Servicio de abogado, procurador y notario de inquilinos morosos.—En cada uno de los diez Corpos, los tres establecidos en esta cámara desde el 21 de Octubre de 1922, autorizándose los dos decretos de bases para la legislación de minas de 29 de Diciembre de 1922, como mineras de la segunda sección quedan excluidos de la, pasando formalmente parte de su forma de la ley, cualquier

Art. 2º.—Los propietarios de casas que al amparo del citado decreto de bases exploran en actualmente rocas naturales, tienen durante 60 días, a contar de la fecha de la publicación de este decreto, para solicitar la correspondiente licencia.

Art. 3º.—Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo dispuesto en los artículos anteriores, dando a este decreto para toda clase de efectos el carácter de ley.

Dado en Palacio, a 26 de Junio de 1923.—Alfonso, El presidente de la Cámara de Salamanca.

Como se verá, resulta que estos señores tienen derecho de preferencia a los primeros solicitantes, sia que los dueños de las fincas puedan oponerse a su explotación, sólo que se abren los datos y recursos, esto mismo se aplica a la explotación de la tierra, a fin de dar la mayor facilidad posible a cuantas industrias están en esta situación y puedan establecerse en la seguridad que ningún propietario de fincas podrá oponerse, y si sólo a que se le abonen los derechos correspondientes que proviene la ley de expropiación, forzosamente se evitan los abusos de los inquilinos propietarios, los cuales querían que sus fincas fueran en cuenta en el Real decreto de Octubre de 1922.

Nacimientos y defunciones

Durante las últimas veinticuatro horas se han efectuado en este Registro civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Francisco Gutiérrez, en Salamanca; José Martín Rivas y Antonio Cabral, en Gómez.

Defunciones.—Alejandro González García.

Casa de Socorro

Así fué, en cumplimiento de la ley, establecido el siguiente período:

Felipe Expedito, de veinticinco años, vecino de los Corrales de Moreda, número 21, de erogación en el precio directo producidas por la redención de petróleo.

Julián Ortiz, Julia Coleya, Mercedes Coleya, Juana Coleya y José Coleya, vecinos de la calle de Zamora, número 9, de intoxicación.

Eusebio Heredia, de cincuenta y seis años, de condición en la mano derecha.

Emeterio Carrasco, de dos años, que vive en el Corral de Sis Marcos, número 2, de hematomas en la región frontal producida castañamente.

1-1

Transportes.

NICASIO

ZAMORA

1-1

HORNITISCHER LLOYD BREMEN

(Lloyd Norte Americano Bremen)

Service regular de vapores

coches rápidos entre España y Sud América.

Directo para Lisboa. Río la mayor, San Roque, Vigo, Coruña y Buenos Aires, saliendo de Vigo. Coches rápidos a vapor.

2-12-16, "Sierra Cazorla": pasaje.

17-1-21, "Sesri": pasajes 472 pesetas.

1-12-19, "Sierra Nevada": pasajes 472 pesetas.

1-12-20, "Koch": pasajes 425 pesetas.

Los vapores "Sierra", ademas de

BALNEARIOS SALMANTINOS

RETORTILLO

Es cada vez mayor el número de bañistas que en esta época atienden al restaurante de su salud en el famoso balneario de Retortillo. Hoy, en las primeras horas de la mañana, llegó, procedente de Madrid, nuestro antiguo y querido prelado, ahora patriarca de las Indias, excelentísimo señor don Julián de Diego y García Alcolea, quien venga acompañado de su sobrino el notario de la diócesis don José María, quienes permanecerán aquí una temporada, haciendo uso de las termas.

Tanto por los señores agüistas como por la numerosa dependencia de la casa, se tributó a los ilustres viajeros el recibimiento y homenaje de simpatía a que son acreedores, especialmente el señor patriarca, que tan señalado favor dispensa a esta casa desde hace largos años.

A partir de la presente temporada, queda definitivamente resuelto el árido problema de abastecimiento de agua potable, merced a la incansable actividad del gerente, señor Llaudar, y del señor presidente del Consejo de administración, el elocuente ex-senador don Jesús S. y Sánchez, quien logró captar, en terrenos muy próximos al balneario, una abundante fuente que, emergiendo de entre dos bloques graníticos, proveerá, sin temor a las penurias del estiaje, de aguas purísimas e intachables, tanto desde el punto de vista químico, como del bacteriológico analizadas por el prestigioso doctor don Ildefonso Maldonado, a los enfermos, que en número siempre creciente acudirán, atraídos por las singulares virtudes curativas de las termas del Yelmo.

El nuevo director, doctor Alvarez Cienfuegos, atiende a los señores bañistas con un cuidado y celo dignos de aplauso, poniendo a contribución su ya larga experiencia hidrológica. Por otra parte, ha enriquecido los medios de exploración y diagnóstico, contando actualmente el establecimiento con un acabado laboratorio de investigación clínica. Al mismo tiempo se ha enriquecido el botiquín de urgencia con cuantos recursos conseja la ciencia.

El hotel ha merecido también preferente atención por parte de la sociedad explotadora de estas aguas; se ha terminado una nueva galería de hidráulicas, modernas y confortables habitaciones, que por su excepcional condición serán las preferentemente solicitadas, puesto que ofrecen cuantos detalles de comodidad y lujo son apetecibles. Asimismo funciona un seguro y bien dispuesto ascensor, que librará a los señores bañistas de las molestias que supone ir y venir de su habitación al baño. Los servicios del restaurante no han sido adjudicados a intermediarios, como en alguno de los años anteriores, ya que el Consejo entiende que la mejor propaganda de una casa de salud como esta, consiste en proporcionar a sus favorecidos alimentación sana, abundante y variada. De que esto sea así se cuida a diario, solicito, el simpático administrador, don Juan González, secundado por un prestigioso jefe de cocina.

En estos días son lunes pedidos de la casa, además del excelentísimo señor patriarca de las Indias y acompañantes, don Francisco García, telegrafista encargado de la estación del balneario; don José Escanilla, de Ciudad Rodrigo, acompañado de su hijo don Jesús, brillante alumno de nuestra Facultad de Medicina; don Antonio González y señora procedentes de Almagro; señora e hija de don Antonio Bárcena, de Salamanca; doña María Josefa de Paz, esposa del culto médico titular del Club de Don Santo, acompañada de su señora hermana; don Delfín Saez y señora, jefe aquél de la estación del ferrocarril de Espeja; don Aquilino Galán, secretario del Ayuntamiento de Paradinas de San Juan; don Juan Fernández Vicente, conocidísimo exgobernador de varias provincias, y simpático expresidente de nuestra Diputación, y otros muchos que nos venimos obligados a no citar, por no hacer interminables estas líneas.

Son numerosos los pedidos de habitaciones que a diario se reciben en la administración del balneario, lo que hace suponer que la temporada que ahora empieza será aún más animada que las de años anteriores.

El Correspondiente.

La Acción Católica de la Mujer y el voto femenino

He aquí la vibrante alocución de las damas de la Acción Católica, a la mujer salmantina:

«El gran mandato de la Patria! ¡A las mujeres salmantinas! ¡Vuestro gran deber! ¡Oíd y practicad!

Acabamos de contraer un nuevo deber; el deber sagrado, imperante y trascendental de inscribirnos en el Censo electoral.

Lo pide Dios, lo exige la Iglesia por medio de sus autoridades, que constantemente están exhortando al cumplimiento de los deberes civicos.

La iglesia puede atravesar momentos difíciles, la Patria puede peligrar, con un minuto de sacrificio que arreciar el cumplimiento de deber tan sencillo, haremos ahorro llanto, amargo a nuestra región, quedarnos incómodos los cimientos de la Patria; unos momentos de apatía ante obligación tan sagrada, y tendrá la Iglesia que prescindir de vuestro apoyo, del que tanto necesita.

No es hora de discutir lo mandado, sino de marchar disciplinadas y unidas a usar de un derecho concedido por la ley.

Veremos imposibles cómo los enemigos de nuestros ideales se unen para conseguir un Censo a su gusto!

Seguiremos cruzadas de brazos al ver en blanco las listas del Censo de la mujer cristiana?

No; mil veces no; apelamos a vuestros

Playa de Espinho (PORTUGAL)

Hotel Bragança

Este magnífico hotel, situado en el punto más céntrico de esta hermosa playa, se halla abierto al público. Nueva dirección. Personal es amable. Precios de Siete a Quince pesetas.

TIAGO CAMBRA Y COMP.

EL TIEMPO, EL CAMPO Y LOS MERCADOS

sentimientos cristianos y españoles, y consultando tradiciones tan gloriosas, sentiremos remordimientos hondos si en horas tan decisivas desafiamos la voz de nuestra conciencia que nos manda:

Primeramente, inscribirnos en el Censo electoral.

Segundo, hacer que las demás se inscriban.

Dad vuestro nombre al Censo las mayores de veintitrés años, solteras o viudas, y las casadas, si no están sujetas a la potestad del marido.

¡Podéis, de Boisinscribir!

Sí, no tenéis Boisinscribir, pedidle en el Circulo de Obreros.

Jaced un minuto de examen de conciencia y después obrad!

La Patria os llama. Desoiréis su voz? No seríais dignas de llevar en vosotras el nombre glorioso de mujeres españolas. La Junta Directiva.

NUESTRO CONCURSO DE BELLEZA INFANTIL

PASADO MAÑANA SALE!

Decid, que el domingo, 6 de los corrientes, publicaremos el resultado del actual concurso de EL ADELANTO de belleza infantil y del número de votos que han obtenido para la adjudicación de los correspondientes premios en metálico, en juguetes y en sandalias de la casa Cervigón, las seis niñas y los seis niños a quienes se adjudican los premios.

Y de nuevo reiteramos a los concurrentes, que en la administración de nuestro periódico, Rúa, 25, librería de Núñez, están para ser examinados, los cupones-votos recibidos.

Con que hasta pasado mañana.

La vida en Béjar

(De nuestro correspondiente.)

Una boda. - Reunión. - De regreso. - Enhorabuena. - Una instalación

El lunes, 30 del pasado, a las cinco de la tarde, se había verificado el enlace de la virtuosa señora Amparo Hernández Peñit, con don Luis Domínguez Gómez Guió, geómetra del Catastro de rusticia, agregado a la Jefatura de esa provincia.

El acto tuvo lugar en el domicilio del padre de la novia, por reciente fijo, don Vicente Hernández Anaya, bendiciendo la unión el señor párroco de San Juan, don José María Santamaría, ante un altar muy bien adornado, por las buenas hermanas de la novia, siendo sus padres don Ramón Oller y su esposa doña Josefina Gómez.

La novia vestió un precioso traje blanco de crepé marracón, bordado en tisú de plata y cristal, y el novio de rigurosa etiqueta, acompañándolo lo más distinguido de la sociedad bejarana.

Los novios han recibido muchos saludos regalos, como testimonio de las simpatías que tienen, habiendo obsequiado a sus amistades, con un bien servido banquete en uno de los salones de la casa.

Doy mi afectuosa enhorabuena a los novios descendiendo muchas felicidades en su nuevo estadio y también a sus señores padres, don Vicente Hernández Anaya, don Felipe Gómez Monibas y doña Ana Guió.

Los novios salieron ayer de viaje para el Norte, y después continuarán a Francia.

Anoche, en el Salón del Café del Comercio, de don Tomás Vaillo, se celebró, a las diez, una reunión de dependientes de comercio asociados a la Federación Nacional de los mismos, que estuvo muy concurrida. Trataron de varios asuntos relacionados con su misión, para ver si logran las mejoras materiales a que creen tener derecho, que piden con la mayor corrección, seguros de que les serán concedidas.

Deseo que las consigan.

Ha estado pasando unos días en casa de los señores de Fernández (don Agapito), el ilustre autor de la música de «Cantos charros», don Dámaso Ledesma, que ha regresado hoy a esa.

Ha sido nombrado gentilhombre por su majestad, el doctor don Toribio Zúñiga, director de «Béjar en Madrid». Que le sea enhorabuena.

Dentro de unos días se instalará una estación de radiotelefonía, en un local céntrico de esta ciudad, y podremos admirar las maravillas de un invento tan prodigioso.

F. Antiguedad.

EL PRECIO DE LAS SUBSISTENCIAS

Los precios establecidos en nuestro Mercado de Abastos, son los siguientes:

Pescaderías. — Merluza, 3,80 pesetas kilo; bonito, 4; pescadilla, 2 y 2,60; sardinas, 2; lenguados, 3; gallos, 1,80.

Salchicheras. — Jamón escogido, 14 pesetas kilo; al corte, 11; longaniza, 9; chorizo de tripa de vaca, 12; del caglar, 14; lomo en tripa, 16; salchichón, 10; tocino, 4; pericones, 4; cabeza, 3; espinazo, 3,50; costillas, 4; manteca, 4; y morcilla y fajamón, 3.

Carnicerías. — Vacas de primera sin hueso, 4,50; de segunda, 4; de tercera, 3,80; de segunda con hueso, 5; de tercera, 2,80; solomillo de vaca, 8,80; ternera de primera, 5,80; de segunda, 4,60; ternera de 3,80; solomillo de ternera, 0,50; y gordura de vaca y ternera, 1,23.

Aves. — Gallinas, 5 y 6 pesetas; gallos, 7 y 8; pichones, 4,50; pareja, y pollos, 6 y 7 parejas.

Tostones, de 8 a 12.

Frutas y verdura. — Cerezas, de 70 a 80 céntimos kilo; ce costal, 6; albaricoques, de 1,20 a 1,40; peruhos, 90; naranjas, 0,25 una; limones, 0,10 uno; tomates, de 40 a 50; espárragos, 1,20 manada; fréjoles, 45; judías verdes, 70; lechugas, de 0,05 a 0,15 una; cebollas, manada 0,10, dos, 0,15, y repollo, de 25 a 50.

TIAGO CAMBRA Y COMP.

Ha usted mañana El Adelanto.

Después de un par de días en el calor no fué tan intenso como al final de Junio, vuelve de nuevo la columna termométrica a marcar temperaturas rigurosamente caniculares.

Todos los días llegan hasta nosotros las lamentaciones de la gente campesina, que por la ausencia de las lluvias, de que tan necesitados están los campos, y la aparición repentina de los calores, han visto, con gran disgusto, disminuir considerablemente sus cosechas, que, hasta hace poco tiempo, ofrecían hermoso aspecto.

En el campo, se trabaja ahora activamente, aprovechando todas las horas del día y gran parte de las de la noche, para avanzar todo lo posible en las rudas tareas de la recolección.

Los muchos sitios nos dicen que están próximos a terminar con las cebadas, centenos y algarrobas, y que en breve se dará comienzo a la siembra de trigo.

Barcelona 3. — Los negocios de trigo parece que se ven algo influidos por las noticias de Castilla referentes al estado de la cosecha, que por causa de la sequía ha perdido y está perdiendo mucho.

Esto viene a dar fuerza a la creencia de que los precios no sufrirán baja y hace cambiar las esperanzas que aquí se abrigaban de poder comprar barato en la venta de los trigos nuevos. Se ha operado sobre procedencias línea de Avila a 45,50 pesetas los 100 kilos; línea de Segovia a 45 y 45,25; línea Salamanca, a 44,75; Cáceres, a 43,50; Cuenca, a 44.

Trigos. — Con regular oferta y escasa demanda, prosigue el negocio triguero.

Salamanca ofrece a 44 pesetas los 100 kilos; cebada, a 27; centeno, a 34,50.

Barcelona 3. — Los negocios de trigo parecen que se ven algo influidos por las noticias de Castilla referentes al estado de la cosecha, que por causa de la sequía ha perdido y está perdiendo mucho.

Esto viene a dar fuerza a la creencia de que los precios no sufrirán baja y hace cambiar las esperanzas que aquí se abrigaban de poder comprar barato en la venta de los trigos nuevos. Se ha operado sobre procedencias línea de Avila a 45,50 pesetas los 100 kilos; línea de Segovia a 45 y 45,25; línea Salamanca, a 44,75; Cáceres, a 43,50; Cuenca, a 44.

Cuertas, a 28; comidilla, a 25, y hoja, a 27, todo pesetas por 100 kilos con saco.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

<p

VITIGUDINO

Con gran pompa y brillantez se ha celebrado en esta villa la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, el día 29, festividad de San Pedro. Precedió a esta solemnidad religiosa un hermoso triduo, en el que dirigió la palabra el ilustrado párroco, don José Rodríguez Sendín, en la elocuencia que le es peculiar, cantando el orfeón diversos motetes, bresaliendo el «Panis Angelicus», de Claudio Cascioli, el «Tercetino al Sagrado Corazón de Jesús», por Ferrando, y «La despedida al Sagrado Corazón de Jesús», de Gaspar Arabadas.

El sábado se tuvo noticia de que el mayordomo de esta fiesta y farmacéutico titular, don Vicente Bartol, había encargado el sermón al ilustre magistral de la Catedral de Salamanca, doctor don Nicolás Pereira, y había gran expectación por escucharlo.

El domingo, la iglesia revestía un aspecto solemne, hallándose profusamente adornada y con verdadero gusto artístico. El templo estaba lleno de fieles. Celebraron la misa el párroco, don José Rodríguez Sendín, y los señores coadjutores de la parroquia. Por el orfeón, la misa de Perosi, a tres voces, acompañada al órgano por el inteligente sacerdote y competente organista de la iglesia, don Gabriel Garzón, y encargado de la batuta, el jefe de la prisión del patio y entusiasta del divino arte, don Cándido Martín Lagar, siendo un gran éxito el obtenido por los orfeones.

Recibían ambos facultativos mi enhorabuena más cordial, y que sigan apuntando éxitos en su respectivo haber.

Se encuentra en franca convalecencia, la señora de mi buen amigo don Antonio Muñoz, propietario de Salmillas de los Gallegos. La enfermedad gravísima que la aquejó y que inspiró serios temores, fue combatida con gran fortuna por los cuidados del ilustrado médico titular don Ramón Sánchez, y la acertadísima dirección dada al tratamiento por el competentísimo catedrático de la Facultad de Medicina, don Primo Garrido, que es un excelente clínico.

Ha llegado de Salamanca el suboficial de complemento y profesor de primera enseñanza, don Serafín Bernal, joven laudioso y que en las últimas oposiciones obtuvo un señalado triunfo.

He visto hoy en EL ADELANTO que mi distinguido amigo y compañero don Constancio Herrero, ha ascendido a secretario de la Audiencia provincial de Salamanca.

El señor Herrero es un funcionario meritísimo, de gran capacidad y talento, servicial y amable, habiéndose captado las simpatías y el aprecio de todo el personal de la Audiencia, que ve en él la persona proba y celosa, afecta siempre al cumplimiento de sus deberes.

Por ascenso tan merecido, le felicitamos muy cordialmente desde estas columnas.

Física.—Sobresalientes: Fructuoso García Rodríguez, Julia Hernández, Pura García, Isabel García, María Flora Cañizal, Teresita García y María Mateos, dirigidas por don Gabriel Garzón.

Todos los actos verificados resultaron muy brillantes, y según nuestros informes, el mayordomo, don Juan Vicente Bartol, no negó su sacrificio para darle el mayor realce a la fiesta, habiendo gratificado con esplendidez a las niñas e individuos que componen el orfeón.

Se encuentra en ésta pasando una temporada al lado de su familia, la distinguida señora del magistrado de la Audiencia de Badajoz, don Jacinto Aguirre.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo y culto farmacéutico de Vilvestre, don Julián Rodríguez y su bella señora.

Se encuentra en franca convalecencia, la señora de mi buen amigo don Antonio Muñoz, propietario de Salmillas de los Gallegos. La enfermedad gravísima que la aquejó y que inspiró serios temores, fue combatida con gran fortuna por los cuidados del ilustrado médico titular don Ramón Sánchez, y la acertadísima dirección dada al tratamiento por el competentísimo catedrático de la Facultad de Medicina, don Primo Garrido, que es un excelente clínico.

Recibían ambos facultativos mi enhorabuena más cordial, y que sigan apuntando éxitos en su respectivo haber.

La fría elocuencia de estos datos demuestra una vez más la labor solidaria y leal de los padres Salesianos, que se viene premiada en los exámenes oficiales con un éxito tan brillante. Una muestra más cordial enhorabuena a las muchas felicitaciones que con este motivo han recibido.

Sexto curso.

Ética.—Sobresalientes: Pascual Anegá Boyero y Quintín Tavera Baz.

Historia natural.—Sobresalientes: Manuel Montero Cermeno, Quintín Tavera Baz y Epifanio del Agua González.

Química.—Sobresaliente: Manuel Montero Cermeno, Mariano Pérez Gómez y Quintín Tavera Baz.

La fría elocuencia de estos datos demuestra una vez más la labor solidaria y leal de los padres Salesianos, que se viene premiada en los exámenes oficiales con un éxito tan brillante. Una muestra más cordial enhorabuena a las muchas felicitaciones que con este motivo han recibido.

LOS HIJOS DEL TRABAJO

AVISO IMPORTANTE

En virtud de la abundancia de socios y sus familiares que vienen acudiendo a llevar a cabo la operación de vacunación y revacunación, queda ampliado el plazo hasta el próximo sábado, 5 del corriente.

2.2

NOTICIAS

La «Gaceta» inserta una Real orden disponiendo que los señores subsecretarios de los ministerios, civiles y militares, quedén autorizados para conceder, entre el 15 de Julio actual y el 15 de Septiembre, permisos para ausentarse, a los empleados de la Administración central y provincial, en proporción que no rebase la cuarta parte del personal.

Como al Poder le interesa siempre conocer el estado de los servicios que al público son debidos, las observaciones y quejas de éste, tanto particulares como por medio de la prensa, no serán objeto de censura por las oficinas a ello destinadas, si no, por el contrario, de la debida atención de las autoridades todas para remediarlas y corregirlas.

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios.

Especialista en enfermedades de la piel y sifilíticas. Plaza del Mercado, núm. 52, pral. Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho, ml., y v. d.

ESPECIALISTA EN PARTOS MEDICINA GENERAL

Dr. J. PEREZ MARTIN

Ramos del Manzano, 29, principal, dcha. (Cuatro Calles).

TRASLADO el DR. MUELLEDÉS

Jefe del Dispensario antivenéreco, su clínica de

SIFILIS - PIEL - URINARIAS A JESUS, 7

Por Real orden se ha prorrogado hasta el 31 de Octubre próximo el plazo señalado por la de 15 de Abril último para la práctica de la información preparatoria para la redacción del reglamento de la ley de 11 de Julio de 1912, prohibitiva del trabajo nocturno de la mujer en fábricas y talleres.

Segcción profesional: Lo que debe averiguar el Directorio, por don Juan Fernández; La Facultad única, por don Angel de Diego; O nos unimos a per-

petuamente a la ley.

Dr. Arturo Santos

Médico de guardia del Hospital Clínico.

CIRUGIA GENERAL

Ráyos X.

Consulta de once a una. San Pablo, 14

—

Ayer, jueves, se dijo en la capilla del Santísimo Cristo de los Milagros, una misa por el eterno descanso de don Lorenzo Velasco, sufragada por las siguientes personas:

Manuela Pisón, Feliciano Benito, Manuela Almaraz, Manuela Hernández,

—

Consulta Ortopédica en Salamanca

por el propio ortopédico de la

FACULTAD DE MEDICINA

DE MADRID

Jerónimo Farré Gamell

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquieras que sean en

volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUERLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquídeo o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales

con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales al acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en SALAMANCA, HOTEL DEL COMERCIO, de once a una y de tres a seis, fijamente, el día 5 de cada uno de estos meses: Julio, Septiembre y Noviembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, en

Ilo Juan de Mena, 23, 1º

25, 28 y 30 Ju. y 2 y 4 Jl.

—

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes.

personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

Vicente Turquín, Ignacia Blanco, Luis Sánchez, María Serrano, Paulino Pinto Santos, Luisa García, Domingo Montes, Bonifacia Benito, Brigida Canclaria, Natividad González, Sabina García, Perfecta García, Encarnación Poveda, Nemesia León, Agustín González, Socorro Pablo, Antonia López, Juan Lucas, Manuela Elvira, Micaela García, Rosario Cacho, Clara Hernández, Enriqueta A. Ullán, Ángela Hernández, Higinia Castaño e Isabel Santos.

En la iglesia de San Sebastián se dijo ayer una misa en memoria del señor Velasco (q. e. p. d.) costeada por cinco pobres que habitaban en la calle de Oliva, y que han recibido la limosna, los cuales son los siguientes:

Luis Echevarría, viudo de José Chamorro, Nicolasa Gómez, Trinidad Pisot y Francisca González.

—

CONSULTORIO JURÍDICO.

Sección científica: Concepto a favor

de la Historia, por don Virgilio Clavero del Campe, Revista de revistas, por el doctor G. Clavero del Campo; Escuela de Sociedades y Academias, Actualidades, Publicaciones recibidas, Vacantes y anuncios.

—

Abogado del Ilustre Colegio de Salamanca.

Se ha trasladado a la calle del

Obispo Jarrín, núm. 2, 3.

(antes San Julián).—Teléfono 216.

int y 136-28

—

HOTEL VICTORIA

Gran restaurante y hospedaje a cargo

de Manuel Pierna.

García Barrado (antes Pata), 4.

Teléfono, 390.

—

Esmerados servicios por cubiertos y a la carta.

Se sirven bodas, banquetes y otros

cargos.

—

Mala Real Inglesa

VAPORES CORREOS INGLESES

LÍNEA DE AMÉRICA DEL SUR

Para Perú, Bolivia, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saliendo el 13 de Julio y de Vigo el mismo día, el vapor

ARABANZA

Para los mismos puertos, saliendo el 27 de Julio, el vapor

AVON

NOTA: El Vapor AVON no sale directo en

Bolivia

Salidas de Villegas para Perú, Santos y Buenos Aires, el 16 de Agosto el vapor

DARRO

Precio del pasaje en vapor: De Perú, 100 días 245,30 de diez años en adelante, 482,30 en camarote cerrado, de dos a diez años, 265,30 de diez años en adelante, 602,30.

Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase, para los pases artificiales citados.

Los pasajeros, para el viaje, tienen que presentarse en el puerto de salida con tres días de antelación y alquilar el pasaje para la saída de los vapores.

Saldos regulares de 120 días para el viaje de todos los países de Sudamérica, excepto Nueva York.

Para todos los países de Sudamérica, se recomienda que los pasajeros de la Compañía se presenten en los puertos de destino con tres días de antelación y alquilar el pasaje para la salida de los vapores.

Correspondencia: Av. Callao número 76.

En Madrid: Sres. Maciá, Andrés, Gómez y Marqués de Cubas, 21.

—

Sarna, rona

Se cura en DIEZ minutos, sin

baño con el

Sulfureto CABALLEROS

De venta en droguerías y farmacias.

—

VIGO-CUBA RED STAR LINE

Compañía de Navegación Belgo-Americana.

Servicio rápido de vapores con

El 15 de Julio zarpará para LA HABANA, saldrá de VIGO el magnífico

y acreditado vapor CORRIENTES

—

GOTHLAND

admitiendo pasajeros de tercera clase en camarotes de dos a seis plazas.

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

UNA NOTA SOBRE LOS CARGOS DE CONSEJEROS DE ESTADO

El Directorio comienza el estudio del proyecto de amnistía, cuya publicación no ha de demorarse.

No se ha verificado la anunciada

operación en África, para dar lugar a la reorganización de las columnas.

Madrid, 3 (12 noche).
El Directorio celebra Consejo.

A la entrada.

Madrid.—Poco después de las seis y media de la tarde llegó al palacio de la Presidencia el general Primo de Rivera.

No hizo declaraciones algunas a los periodistas, limitándose a decir que iba a reunirse inmediatamente con sus compañeros de Gobierno.

A la salida.

Hasta las diez menos cuarto estuvo reunido el Directorio en Consejo.

A la salida, el general Vallespinosa dijo a los periodistas, dándoles cuenta de la reunión celebrada:

—Hemos comenzado el estudio del nuevo régimen ferroviario, teniendo a la vista el dictamen emitido por el Consejo Superior de Ferrocarriles y los votos particulares, algunos de los cuales tienen verdadera importancia.

Después el Directorio ha comenzado también el estudio del anunciado proyecto de amnistía, que, como es natural, necesita de un detenido examen para su aprobación, aunque es propósito decidido del Directorio no demorar su publicación.

Se ha aprobado un proyecto que trata sobre el tránsito de los automóviles por carretera.

Un periodista preguntó al general Villaespinosa, si el Directorio se había ocupado de la situación en la zona occidental de Marruecos, a lo que el general contestó:

—Las únicas noticias que se tienen son las que figuran en la nota que se les ha facilitado a ustedes esta tarde. Hoy ha sido un día de compás de espera.

No ha habido combate.

Nota oficial.

Madrid.—En la Presidencia se ha facilitado a la prensa una nota oficial del Directorio, a la que antes aludía en su referencia del Consejo el general Vallespinosa. La nota dice así:

«Hoy no se ha verificado operación alguna en la zona occidental de Marruecos, para dar lugar a la reorganización y abastecimiento de las columnas, que, según el general en jefe, están poseídas del mayor espíritu y reforzadas con fuerzas de la zona oriental.

Este no evitara que la operación sea fatigosa y dura, por la estructura del terreno en que ha de desarrollarse. Las bajas registradas ayer en el abastecimiento de las posiciones de Tazza y Solanas, que se logró realizar, han sido ya evacuadas y están atendidas como su estado requiere.

Otra nota del Directorio.

Los cargos de consejero.

Madrid.—Esta noche ha sido facilitada también en la Presidencia la siguiente nota:

«Por error de información de alguna parte de la prensa, ésta se ha hecho eco de nombramientos de consejeros de Estado que quedarían desmentidos sinmediatamente con sólo hojear las páginas de la «Gaceta», donde debían haber aparecido, y que, sin duda, deben su origen a una carta circular enviada a los exministros que estaban en turismo para cubrir las vacaciones de dicho organismo.»

Una hermana de la caridad apuñalada.

El bárbaro crimen de un enfermo.

Madrid.—En el hospital de San Francisco de Paula se ha registrado un sangriento suceso, que ha causado profunda impresión y cuyas causas no están todavía suficientemente aclaradas.

Sólo se sabe que el enfermo Pablo Muñoz-agredió, en una de las salas, a la hermana Sor María de

Elo, asesinándola varios navajazos con una navaja de afeitar.

El criminal se ensañó tan brutalmente sobre la indefensa hermana, que hubo necesidad de separarla a viva fuerza para que no continuara cometiendo su abominable y execrable crimen.

Varios enfermos y otras personas que en la sala se encontraban, acudieron en auxilio de Sor María, conduciéndola a una sala inmediata, donde fue reconocida por los médicos de guardia del establecimiento.

El criminal fué sujetado, detenido y entregado a los guardias, y éstos, a su vez, lo condujeron a la Comisaría del distrito.

Los médicos practicaron a Sor María la primera cura, certificando que su estado era gravísimo.

El Juzgado correspondiente inscribe diligencias.

Un juicio de "The Times".

España en Marruecos.

Madrid.—El diario inglés «The Times», publica un extenso despacho de su corresponsal en Tánger, en el que se ocupa de la acción de España en Marruecos.

Dicho corresponsal califica de atrevida, pero prudente, la actitud de cambiar la política que España sigue en sus zonas de protección.

El corresponsal indica los trabajos que para ello ha de realizar España, hasta conseguir, andando el tiempo, mantener el orden en las zonas con un reducido número de fuerzas.

Luego expone el cuantioso dinero y el enorme esfuerzo que en hombres y en material de guerra lleva España empleado en el Rif. También dice que el enemigo no podrá resistir por mucho tiempo el esfuerzo que asimismo tiene que realizar para confrarrestar la potencia española.

Termina afirmando el corresponsal inglés que el Directorio, si consigue lo que se propone y llega el día de la pacificación del Rif, estará justificada su existencia en el poder.

La estafa a la condesa de Niebla.

La vida de Manzanares.

Madrid.—El Juzgado del distrito de Palacio continúa instruyendo sus diligencias en la estafa de que ha sido víctima la condesa de Niebla.

Al mismo tiempo se hacen trabajos incansantes para averiguar el paradero del administrador de la condesa de Niebla, al objeto de detenerlo.

Los hijos de Manzanares poseen una magnífica casa en la calle Ancheta de San Bernardo, y los suegros del supuesto estafador son propietarios de un hotel en Segovia.

Manzanares es dueño del hotel de la Cuesta de las Perdices, cuya valoración se ha hecho en una elevada cantidad.

Hace algún tiempo que el señor Manzanares se quejaba de un estado de profunda debilidad cerebral. Estaba preocupado, apagado, anodado, y hasta tal punto llegó su preocupación, que enfermó, y esta fue la causa de que la condesa le concediera la licencia que Manzanares solicitó.

Manzanares hacia en Madrid una vida metódica y morigerada. No era hombre que jugase ni tampoco de vida licenciosa.

Se levantaba a las cinco de la mañana y trabajaba hasta las diez. A esta hora marchaba al Banco, de donde salía a la una, para ir al domicilio a almorzar.

A las dos horas volvía al Banco y allí permanecía hasta las nueve de la noche, en que regresaba a su casa para cenar.

Por las noches no salía nunca de su casa, acostándose temprano, para volver a abandonar el lecho en las primeras horas de la mañana.

Han desfilado varios testigos, en-

tre ellos los marqueses de Jura Real y de Castellar, que no han añadido nada nuevo a lo ya conocido.

OTRAS NOTICIAS

Visita.

Madrid.—El general Primo de Rivera ha recibido en la Presidencia, la visita de la Junta central de la Acción Católica, presidida por el obispo de Madrid-Alcalá y por don Rufino Blanco, quienes entregaron al presidente las conclusiones aprobadas en la última asamblea.

Reparto de dividendo.

Madrid.—El Banco de España ha acordado repartir un dividendo de 55 pesetas por acción.

El señor Cierva.

Madrid.—Procedente de Sevilla, ha llegado el exministro conservador don Juan de la Cierva y Peñafiel.

La dimisión del señor Alcocer.

Madrid.—Esta mañana ha celebrado sesión el pleno del Ayuntamiento, conociendo de la comunicación de Alcocer, en la que presenta la dimisión con el carácter de irrevocable.

Fundamenta el señor Alcocer su dimisión en la necesidad de ocuparse de asuntos propios.

Varios concejales pronunciaron discursos de elogio para el señor Alcocer, enalteciendo la obra por él realizada desde la presidencia del Ayuntamiento.

Se acordó un voto de gracias para el señor Alcocer. Este salió de la Casa Consistorial, siendo despedido por los concejales y funcionarios hasta la puerta.

Pase a la reserva.

Madrid.—Hoy cumple la edad reglamentaria para el pase a la primera reserva, el general de división don Enrique Martín Alcolea, gobernador militar de Menorca.

Monedero falso detenido.

Madrid.—La Policía tenía confidencias de que Gregorio Sánchez Rueda (Serradillo), se dedicaba a la fabricación de moneda falsa.

La Policía se personó en el domicilio de Serradillo, Lavapiés, 50, y pudo sorprenderle en el cuarto donde tenía montadas una máquina y varios troqueles con los que fabricaba la moneda.

Se cree que Serradillo tiene cómplices.

Accidente de automóvil.

Madrid.—En la carretera de El Pardo, volcó un automóvil que conducía el chófer Eduardo Calderón, resultando herido gravemente Francisco Blanco y otro herido leve.

Un teniente del Tercio, robado.

Madrid.—Un teniente del Tercio Extranjero, que se encuentra en el hospital de San José, fue robado por un legionario que tenía de ordenanza, llevándose un mantón de Manila y una pistola de reglamento.

La Policía consiguió recuperar los objetos robados.

De las niñas "na...".

Madrid.—A pesar de continuar los trabajos y las infatigables investigaciones de la Policía, continúa ignorándose el paradero de las niñas raptadas de la calle de Don Hilarión Eslava.

Anoche, siguiendo la Policía una pista que se creía del alguna eficacia, se hicieron varios registros, pero todos ellos resultaron infructuosos.

Vista en el Supremo.

Madrid.—Hoy se celebrará en el

Consejo Supremo de Guerra y Marina, la causa instruida contra el paisano Antonio Durán, por el delito de hurto.

Será fiscal don Fernando Dávalos, y defensor, el teniente don Antonio Vidal y Moya.

Plazas amortizadas.

Madrid.—En Gobernación quedan amortizadas las siguientes plazas. Una de jefe de Centro de Telégrafos, con categoría de jefe de Administración civil, de tercera clase, con 10,000 pesetas; una de jefe de sección, de tercera clase; otra de segunda y dos oficiales de tercera, importando las cantidades amortizadas, hasta ahora, 222,000 pesetas.

RIVERA

Madrid, 4 (2 madrugada)

Noticias de Madrid.

Causa por asesinato.

Madrid.—En la sesión cuarta de esta Audiencia se ha visto hoy la causa instruida contra Pedro Martín, que mató, en el término municipal de Canillejas, a un compañero suyo de trabajo sin causa alguna justificada.

El ministerio fiscal solicitó la imposición de seis años de presidio, apreciando la legítima defensa con las atenuantes de arrebato y obcecación.

La sala, terminados los informes de las partes, dictó sentencia absolutoria.

Elección de nuevo alcalde.

Madrid.—Mañana volverá a reunirse nuevamente el pleno para verificar la elección de nuevo alcalde-presidente de este Ayuntamiento.

Existen varias candidaturas, pero se considera como segura la elección del ex-diputado a Cortes círculo, señor Alvarez Arranz.

El sustituto del duque de Tetuán.

Madrid.—También se indica como seguro para sustituir al duque de Tetuán en el Gobierno civil, al diputado maurista señor marqués de la Frontera.

Dice el gobernador.

Madrid.—El duque de Tetuán, a pesar de lo que se había dicho, ha asistido hoy a su despacho del Gobierno civil.

Al recibir a los periodistas, insistió en asegurar que el nombramiento del nuevo gobernador recaería en un hombre civil.

Recurso de los funcionarios de Juzgado de Barcelona.

Madrid.—Varios oficiales de Juzgados de primera instancia de Barcelona, que fueron separados de sus cargos y en virtud de la visita de inspección, hecha en Septiembre último, presidida por el magistrado del Supremo, señor Avellón, interpusieron recurso contencioso administrativo contra aquella disposición.

Este se ha visto ante la sala tercera del Tribunal Supremo, informando el letrado señor Onís.

El distinguido abogado sostuvo la nulidad de la exclusión de aquellos funcionarios de sus cargos, por no ajustarse a la ley de bases sobre funcionarios públicos, diciendo también que se hizo un uso indebido de la ley de bases de funcionarios.

El fiscal del Tribunal Supremo se opuso a la excepción de incompetencia para resolver el caso, quedando así indefensos los funcionarios.

El asunto del Colegio de abogados.

El gobernador civil ha facilitado a la prensa una extensa nota, dando cuenta de la comunicación que ha dirigido al Colegio de abogados, ordenando que en el término de diez días, a contar desde

Ceuta.—Procedente de la posición de Uad Lau, ha llegado el «España número 5», conduciendo gran número de heridos de distintos cuerpos, incluso siete oficiales peninsulares.

También traía a bordo dos oficiales moros, un alférez de Kegulares de Ceuta y dos sargentos europeos muertos.

La mayoría de los heridos y muertos fueron occasionados al llegar el convoy ayer de Uad Lau a la posición Koba Darse.

También desembarcó una com-

pañía de zapadores y una sección de telegrafistas, la tercera ambulancia de Sanidad y otras fuerzas pertenecientes a la división de reserva de Alicante.

Exito de la operación.

Ceuta.—Relatan los heridos que el éxito de la operación de ayer fue completo, quebrantando de tal modo a los rebeldes, que éstos abandonaron a sus muertos y heridos con armamentos.

También se hicieron numerosos prisioneros.

Todas nuestras fuerzas rivalizan en heroicidad, principalmente la aviación.

Dirigió la operación el general don Fernando Brun, que fue muy felicitado por el alto comisario, general Aizpuru, que estuvo ayer en Uad Lau, regresando a Rio Martín y viendo luego a Ceuta.

Aterrizaje de un aeroplano. Aviadores gravemente heridos.

De modo que tú y tu novia ya sois uno
A lo creíste cuando nací, casi en el año uno.
me he convencido de que somos dos.
Cómo es esto.
Si, porque ella es uno y yo soy otro.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 691,35.—Sombra, 30,0.—Mínima, 15,0.—Seco, 23,4.
Humedo, 18,6.—Viento, 0,0.—Cielo, despejado.—Tiempo,
variable.—Lluvia de ayer, 0,00.

ULTIMA HORA

El parte oficial de Marruecos de esta madrugada.

LOS MUERTOS Y HERIDOS EN EL ULTIMO COMBATE

Un capitán y ocho de tropa, muertos, y dos capitanes, dos tenientes, un alférez y cinco cuenta y dos de tropa, heridos.

Madrid, 4 (3 madrugada).

La acción de nuestras tropas en Marruecos.

Parte oficial.

Madrid.—Zona oriental, sin noticia.

Zona occidental.—Ayer no se verificó operación alguna, continuando las tropas estacionadas en los mismos lugares en que se habían situado el día antes.

La aviación bombardeó los poblados de Yemaa, El Guerrak, Cheruda, alrededores de Koba Darse y Hoj, incendiando los aduanas del Guerrak y batiendo concentraciones de rifeños que se habían formado en el poblado de Cheruda.

Las bajas sufridas por la columna que manda el general Brun, en la operación realizada el día 2, fueron las siguientes:

Regulares de Tetuán: Muerto, capitán don Eduardo Loma; herido, capitán don Rafael Rodríguez Cabares; alférez, don Victoriano Bances Suárez; soldados, tres europeos heridos y cuatro indígenas muertos.

Tercio Extranjero: Heridos, treinta y siete heridos indígenas.

Comandancia de ingenieros: capitán don Juan Alcázar Aldama, herido, y veinte de tropa.

Ingenieros zapadores, siete heridos.

Herido por un "paco..

Melilla.—Cuando se hallaba trabajando en las faenas agrícolas el indígena Abd el Maken, en el poblado de Hadua, fué herido por un disparo hecho por un enemigo que se hallaba apostado entre las chumberas próximas.

El herido fué trasladado a la clínica de la posición de Casa Fortificada.

Heridos en actos de servicio.

Melilla.—En Tafersit ha sido curado el soldado de ingenieros Juan Moreno García, que resultó herido en actos de servicio.

También resultó con heridas en actos de servicio el soldado de caballería de Alcántara, Alfonso Piñero, que fué curado en la enfermería de Dríus.

En el hospital de la plaza ingresa el askari, de Regulares, Mohamed Ben-Siel, que sufrió heridas al disparárselo el fusil.

Indígenas procedentes de Larache.

Melilla.—En el vapor correo de Larache han llegado numerosos indígenas destinados al regimiento de Regulares de Alhucemas.

DEPILATORIO JOVINCÉLA

EXTRIPA EL VELLO DE RAÍZ
ESPECIAL PARA CÚTIS
DELICADO Y AJADOS
PARA EL USO DE OTROS
DEPILATORIOS
De venta en todas partes
Nº VIENCA, 10. BARCELONA

PROVINCIAS

Petición al Directorio.

Badajoz.—La Unión Mercantil ha dirigido un escrito al Directorio, solicitando autorización para que los pequeños patronos puedan dedicarse a su tarea industrial y sujetarse a la jornada de ocho horas.

En el mismo escrito hacen ver al Gobierno las ventajas que esta decisión reportaría a los intereses mercantiles e industriales.

Depósitos incendiados.

Cádiz.—En el pueblo de Casa Blanca, término de los Arcos, se produjo un violento incendio, que redujo a cenizas unos depósitos de cera.

Las pérdidas ascienden a 40.000 pesetas.

El incendio fué casual.

Obrero muerto.

Cádiz.—Cuando se hallaba cargando unos sacos de sal el obrero Rafael Real, cayó debajo de uno de ellos, con tan mala fortuna, que murió instantáneamente aplastado por el peso del saco.

La olimpiada alicantina.

Alicante.—Ha llegado a este puerto el vapor «Rey Jaime», trayendo a los excursionistas de Tarragona que van a tomar parte en la olimpiada alicantina.

Desde el castillo de Santa Bárbara se anunció a cañonazos la llegada de los excursionistas.

El ferrocarril de Ontaneda a Calatayud.

Burgos.—Con motivo de la firma del rey del decreto para la construcción del ferrocarril de Ontaneda a Calatayud, se ha celebrado en esta capital una manifestación de agradecimiento, a la que asistió numerosísimo público.

El comercio cerró sus puertas durante el tiempo que duró la manifestación.

Asistieron las autoridades y el cardenal Benlloch.

Primero se dirigieron a la Casa Consistorial.

Luego al Gobierno civil, en donde el presidente de la Diputación hizo uso de la palabra, manifestando la esperanza de la población porque dicho decreto sea un hecho.

También hizo uso de la palabra el cardenal Benlloch, pronunciando un discurso en el que puso de relieve las grandes ventajas que este ferrocarril reportaría a la población y que serviría para estrechar los lazos de unión entre los pueblos que recorrería el ferrocarril.

El gobernador manifestó que transmitiría al Gobierno las manifestaciones que se le hicieron.

Ultimamente se dirigieron a la Capitanía general, donde fueron recibidos por el general Burguete.

Momentos después se disolvió la manifestación pacíficamente.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Comisión retirada.

Roma.—La Santa Sede ha resuelto retirar la comisión que en el 1922 fué enviada a Rusia con motivo de la época del hambre.

Esta comisión saldrá para Roma pronto como distribuya los fondos que para aquel fin le fueron entregados.

Parece que las relaciones entre la Santa Sede y el Gobierno de los soviéticos están muy lejos de llegar a un acuerdo.

Los patronos del ramo de construcción.

Londres.—Los patronos del ramo de construcción han acordado aplazar por unas semanas la declaración del locant a los obreros.

La vuelta al mundo en aeroplano Sanghay.—Comunican de Fe-

chen que el aviador americano que da la vuelta al mundo en aeroplano, Mac Laren, salió de Fechen con dirección a esta población.

Las milicias fascistas.

Roma.—Mussolini ha manifestado que en fecha próxima prestará juramento de fidelidad al rey las milicias fascistas.

Visita al ministro de la Guerra.

París.—El ministro de la Guerra, M. Doyer, ha recibido la visita de los militares agregados de las embajadas extranjeras.

Próximo viaje de Mussolini.

Ginebra.—Los representantes italianos en esta capital se están dedicando a buscar alojamiento para Mussolini en el próximo viaje que hará a esta población con motivo de las sesiones que ha de celebrar la Sociedad de Naciones.

A estas reuniones asistirán también el presidente del Consejo de ministros inglés, señor Mac Donald, y el jefe del Gobierno francés, M. Herriot.

La próxima conferencia interaliada.

París.—El ministro de Negocios Extranjeros, ha manifestado que Francia no ha recibido todavía la indicación para asistir a la próxima conferencia interaliada, que empezará a celebrarse el 16 del presente en Berlín.

Represión de la blasfemia.

Londres.—La Cámara de los Comunes ha votado un proyecto de ley por el que se castiga duramente la enseñanza, a los menores de once años, de palabras que constituyan blasfemias o que sean sediciosas.

Huelga de panaderos.

París.—Los obreros panaderos han atendido las razones que le ha dado el ministro del ramo aerca del asunto que tienen pendiente con sus patronos.

Continúan en huelga esperando los contestaciones de la comisión de patronos.

Próximo viaje del rey de España

Toulouse.—Se asegura que en fecha próxima el rey de España hará un viaje al valle de Aran.

Con este motivo se están haciendo algunos preparativos, y de realizar el viaje, será cumplimentado por las autoridades y vecinos de pueblos de aquella comarca.

El torneo de polo.

París.—El torneo de polo celebrado entre los Estados Unidos e Inglaterra, se ha resuelto a favor de los norteamericanos por diez tantos contra dos.

Debate en la Cámara de diputados.

París.—Con motivo de discutirse en la Cámara de los diputados la validez de las elecciones de algunos departamentos del Norte, se entabló un vivísimo debate entre los comunistas y socialistas.

Sometido a votación, resultaron aprobadas las elecciones.

Herriot recibe a monseñor Ferreti.

París.—En la oficina de periodistas parlamentarios han celebrado una entrevista el presidente del Consejo, M. Herriot y el Nuncio de Su Santidad, monseñor Ferreti.

Las próximas elecciones.

Washington.—La convención democrática ha resuelto aplazar sus reuniones para la designación del candidato oficial de la convención que haya de luchar en las próximas elecciones presidenciales de la República norteamericana.

La Comisión internacional del Trabajo.

Ginebra.—La Comisión internacional del Trabajo ha estudiado varias disposiciones relativas a la utilización del trabajo de sus propios obreros.

El delegado obrero francés promovió un discurso, para demostrar

El Adelanto

es el periódico más conveniente para el anuncianta, por ser el de mayor circulación de la provincia.



Hernias

De todas clases

en hombres, mujeres y niños

Vientres voluminosos, descensos abdominales, relajaciones, entranciones, riñón flotante y demás dolencias análogas, se alivian en el acto, corrigen muy pronto y se curan casi siempre con los modernísimos aparatos del reputado y verdadero ortopedista de Barcelona, señor Torrent, de nombre oficialmente registrado.

Nada de falsedades ni rutinas: Es muy conveniente saber que todas las especialidades del tan conocido ortopedista señor Torrent, son todas por él concebidas y creadas, constituyendo, por tanto, verdaderas y únicas maravillas ortopédicas completamente distintas y mucho más modernas y eficaces que todo lo conocido y de magnífico resultado siempre.

Desde muchos años, por toda una legión de curados agraciados y por la inmensa mayoría de eminentes médicos, que entusiasticamente lo recomiendan, y para ellos, mismo, se lo usan, es concebido en todas las partes este verdadero ortopédico como una muy grande garantía para todos los pacientes, debido a sus repetidos éxitos, a sus múltiples curaciones logradas y a su honradez y seriedad de todos reconocida y apreciada.

El ortopedista señor Torrent con el fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, y lo han solicitado, estará en Salamanca y en el hotel Comercio, únicamente el lunes, día 7 del actual, donde podrán visitarle los que lo deseen, y muy especialmente todos aquellos que escamados y engañados por improvisados y mal titulados ortopédicos se han quedado ya diversos aparatos sin provecho alguno, puesto que para nada les han servido; todos deben visitar con la más absoluta confianza al consumado ortopedista señor Torrent para convencerse de que únicamente por medio de sus especialidades podrán lograr la salud y bienestar que no habían podido encontrar nunca.

HERNIADOS TODOS: Hombres, mujeres y niños, acuden siempre a dicho especialista, ya que nada pierden en visitarle, pudiendo, en cambio, ganar mucho, y tened muy presente que estará en Salamanca y en el hotel Comercio, únicamente el lunes, día 7 del actual.

NOTAS: Dicho especialista estará también en Valladolid, el día 6, en el hotel Imperial, y en Palencia, el día 8, en el hotel Central, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona.—Unión, 13. Casa Torrent.

tratar los ventajosos resultados que había dado en Francia la jornada de ocho horas.

También habló el delegado portugués.

Fueron aprobados los proyectos por setenta y dos votos contra ocho.

Desaparición de una condesa.

Roma.—La Policía trabaja activamente para hallar el paradero de una señora que decía ser la condesa de Midinal, que ha desaparecido no dejando rastro ninguno tras de sí.

Parece ser que esta señora tenía relaciones con varios personajes del ministerio del Interior, estando todos ellos complicados en la muerte de Matteotti.

RIVERA

Dermina Bustos.

Cura el eczema, impétigo, psoriasis quemaduras y escoriaciones de la piel. farmacia del autor: PEREZ PUJOL, 9, y Farmacias y Droguerías. — a —

Los gastos de Marruecos.

Según los datos oficiales de la Intervención civil de Guerra y Marina y del Protectorado en Marruecos, durante el mes de Abril del ejercicio trimestral de 1924, se efectuaron pagos líquidos con cargo a la sección 13 del presupuesto por valor de 4.911.601,49 pesetas; de ellas, 4.73 millones por Guerra.

Los pagos hechos por la sección de Marruecos, en total y por guerra durante los meses de Abril, en el quinquenio anterior, fueron, respectivamente, 13 y 12,22 millones de pesetas.

PARA MAESTROS

Al maestro de Milano, se le pide una hoja de servicios de orden de la Dirección general, para efectos interesados por el Tribunal Supremo.

A las maestras de Cabaco, y Cilleros de la Bastida y al maestro de Moralita, se les devolverá una relación resguardado de su petición de traslado por el cuarto turno.

Los maestros de Milano, se le pide una hoja de servicios de orden de la Dirección general, para efectos interesados por el Tribunal Supremo.

A las maestras de Cabaco, y Cilleros de la Bastida y al maestro de Moralita, se les devolverá una relación resguardado de su petición de traslado por el cuarto turno.

Los maestros de Milano, se le pide una hoja de servicios de orden de la Dirección general, para efectos interesados por el Tribunal Supremo.

Los maestros de Milano, se le pide una hoja de servicios de orden de la Dirección general, para efect